

“宣城好人” 2019年 宣酒杯

德耀中华 好人宣城

事迹介绍（九月份）

宣州区黄渡乡西扎村村民刘有高

2016年1月份,刘有高的母亲在一次跌倒后头上肿了一个大包。他带母亲去医院检查,才知道母亲患上了无法逆转的阿茨海默症,而且病情发展得十分迅速。刘有高的父亲几十年前在田间抬桶打稻谷时不幸意外受伤,在贫寒的家境中,母亲一人将三个儿子抚养长大,还未能好好享享清福,身上就落下了不少病。刘有高是家里老二,哥哥一家几年前到宣城市区打工买房长期定居。弟媳在女儿3岁时离家出走至今未回,变故之后,弟弟在外打工挣些生活费用。刘有高天生憨厚老实,单身一人,家里就只剩他和母亲、侄女三个人生活。照顾母亲和侄女的重担便都落在了他的头上。为了一家老小,刘有高找到离家十多公里的一家个体铸造厂学习铸造技术,由于他能吃苦耐劳,好学聪明,很快就掌握了相关技术,赢得老板赞赏,一干就是十余年。到2017年,母亲的病情突然加重,分身乏术之下,刘有高只得把侄女送回弟弟身边读书。母亲经常会出门后找不到回家的路,失踪过几次,都是村里人帮忙找到的。他再也不放心将母亲一个人留在家中。经过反复沟通,刘有高带着母亲一起上班的想法得到了工厂老板的同意,可以在不影响工作的情况下先试一年。刘有高在铸造厂负责抛光工序,空隙时间他会抓紧时间去看看母亲,每天中午,刘有高都要和母亲一起吃饭,饭后陪着母亲在工厂院子里散步、晒太阳。工厂的工人们也都习惯了老人的存在,常常感慨刘有高这样一个糙汉子却可以将母亲照顾得妥妥贴贴。照顾母亲的生活异常辛苦,每天都是连轴转:晚上9点,服侍母亲睡下;凌晨1点,准时起床扶母亲上厕所;清晨4点,闹钟响起,他要赶在天亮之前起床,将母亲房间打扫干净,处理好母亲的大小便;早上7点喂过母亲吃饭后,带着母亲去开始新的一天的工作……

宣州区水东镇南阳村村民刘远峰

8月2日一大早,当宣州区红十字会工作人员走进水东镇南阳村村委会时,见到了刘远峰,今年他已经84岁高龄。老人三番五次要求,委托村委会联系到宣州区红十字会,想要签署捐献器官、角膜的申请书。刘远峰是一位有着51年党龄的老党员,也是一名退役军人。1961年部队转业后,刘远峰先后被分配到上海、合肥等地工作。3年后,为响应国家支援农村建设的号召,刘远峰回到水东老家。刘远峰的妻子很早就去世,他含辛茹苦一人拉扯大5个子女。在子女纷纷成家后,刘老选择了独居。他总说自己只要身体还好,就还想自食其力。捐献器官和角膜的想法,刘远峰在十多年前就有了。一开始子女们是惊讶、抵触的。但刘远峰坚持自己的想法,并多次告知儿女,说自己的事自己决定,不要儿女操心,“我是一名老党员,是党和国家培养了我,我把器官和角膜捐献出来,也是为党做点事。”为了让父亲不留遗憾,子女们最终还是答应了。捐献书签订现场,刘远峰老人的5个子女全部到场陪同。提起捐献的事,小女儿刘仁香瞬间红了眼眶:“我以后也要像爸爸那样,把自己的器官和角膜捐献出去,将爸爸的精神和行动传承下去。”

郎溪县建平镇祥兴社区 残疾人协理员刘素霞

作为一名视力残疾人,一名普通社区工作者,刘素霞一直用赤诚的忠心,践行着全心全意为人民服务的宗旨。祥兴社区重度肢体残疾人吴某生活不能自理,无子女,仅靠低保金生活,情绪有时处于失控状态,她了解这一情况后,每周上门看望一次,并为老人买好生活用品,打扫卫生,她还经常与老人沟通,了解老人的喜怒哀乐、脾气秉性、生活习惯,视老人为亲人,尽最大可能让老人保持身体健康、心情舒畅。八十多岁失独老人程德祥夫妻两人视力残疾,还患高血压、糖尿病等多种疾病,刘素霞每年不顾酷暑跑前跑后,帮助老人办理医保,申请残疾人护理补贴,家里买菜买油这些力气活刘素霞全包了,她还定期去帮助老人打扫卫生、清洗衣物。祥兴社区居民杨小尹肢体三级残疾,丈夫视力二级残疾,夫妻两人自主创业的工作地未安装惠民表,不能正常用电,刘素霞了解这一情况后,联系郎溪县残联与县供电局负责人沟通协调,为其开通绿色通道,最终为杨小尹家安装了电表,并向其宣讲安全用电常识和家用末级漏电保护器的正常使用知识,让他们用上了安全电、放心电。刘素霞同志主动帮助残疾人朋友排忧解难时,还要当好他们的代言人和调解人,既要及时向上级组织或有关部门反映残疾人的需求和困难,又要调解好各种矛盾。20多年来,刘素霞为居民群众办了大量的实事和好事,却不图任何回报,深受人民群众的赞扬和好评。几年来她先后被祥兴社区授予“优秀共产党员”、“优秀社区志愿者”等光荣称号。

广德市邱村镇山北村 村民洪小旺

1946年6月出生的洪小旺与同村人余秀珍结为夫妇,婚后育有三女一子。眼看着子女们都渐渐长大,夫妻俩身上的担子变得轻了。但他的家庭却因为一场车祸发生了变故。2006年,洪小旺的儿子正值谈婚论嫁的年

纪,骑着摩托车带着女朋友从广德县城往家里赶,却遭遇车祸,而洪小旺的儿子因机动车交通事故纠纷,经法院判决,需赔偿受害人各项损失48万余元。判决生效后,因洪小旺的儿子未能如期还款,受害人向法院申请了强制执行。在执行过程中,执行法官发现洪小旺的儿子家庭经济并不好,因交通肇事罪入狱后,无固定工作,甚至还需要洪小旺接济。尽管如此,洪小旺却非常配合法院的执行工作,希望能够帮助儿子履行赔偿义务。经法院协调,最终双方达成执行和解协议:一次性赔偿各项损失33万元。33万元,对于一个普普通通的农村家庭来说,是一笔巨款。这些年来,洪小旺夫妻俩努力攒钱还债,把自己的时间安排得满满当当,砍毛竹、做小工、摘茶叶等等,只要是能干得动的活,他们都愿意做。虽然身体一日不如一日,关节炎、高血压、心脏病都成了身上的负担,但洪小旺却坚持下来。今年,洪小旺夫妻俩将他们全部积蓄拿出,并动员家中其他子女积极筹款,最终凑足了33万元。履行完全部赔偿义务后,洪小旺夫妻俩如释重负,露出了会心的微笑。

宁国市雨辰旅游发展有限公司 运营总监汪辉

2015年11月18日,多年来一直从事公益活动的他一手组织创建了心诚公益组织。4年来,心诚公益成员从1人到230多人,组织参与公益活动近百场,累计向社会捐款45余万元,志愿服务1100多小时,救助贫困家庭3个,救助贫困学生5名,救助大病患者2名……这些数字每年都在不断变化。初见汪辉,他衣着朴素,瘦小的身板让人印象深刻。这个外表瘦小的汉子,把内心的柔软留给了救助对象。老者失独,他领着志愿者俯身下来做他们的儿女;寒门子弟辍学,他许诺“再难,也要让孩子上学”……这些年来,他在帮助他人的同时,也不断提升自己,熟悉各项工作,让自己能够成为一名合格的志愿者,并积极主动带领身边的人加入公益行列。“只有自身能力强大了,才有条件去帮助更多的人。”这是汪辉时常挂在嘴边的一句话。从一个普通的一线工人到一名管理人员,从一个普通工薪阶层到现在一个旅游公司的老板,他用诚实守信、热情与真诚树立良好的品牌形象,用专业的业务水平与他人沟通交流……很多人问他为什么这么热衷于公益,他平淡地说出了他与公益的结缘:“我父亲在一次工作中不慎出了事故,在医院整整躺了一年七个月,当时的无助现在仍记忆犹新,后来在亲戚、同学、朋友以及社会各界的大力帮助下才渡过难关,现在日子好了我应该回报,应该感恩……”这些年来,汪辉会长在宁国开展了一系列的“助老、助残、助孤、助学”公益活动。他尽心尽地做好自己每一份工作,积极主动地给志愿者作表率、做榜样,带领志愿者完成每一次公益活动。汪辉捐出的钱,花费的时间已无从计算,但爱心团队善款流向他却要做到精细、透彻、公开。

泾县公安局榔桥派出所副所长孙宏

6月30日是星期日,孙宏一如往常早早地出现在工作岗位上。受强降雨恶劣天气影响,榔桥镇镇域内的各条河道水位均不同程度的上涨,一想到群众的生命和财产安全因此有可能受到影响时,老孙不由得皱了皱眉头。9点刚过,所里就接到了一起辅助报警,称因突发大水,一男子连人带车被困在河中央。老孙立即带着同事赶到现场,发现河水中间原来是个浅滩,没想到一场大雨使河面上涨,浅滩变成孤岛,原本只是驱车来钓鱼的朱某没来得及撤退,看着不断上涨的水位只能爬上车顶求救。老孙来不及多想,立即下水靠近车辆,将应被困的朱某下车,再联合同事用救生圈帮助朱某救至岸边。就在朱某忙不迭地握住老孙的双手感谢之时,随身的报警电话再次响起,3公里外的双河村又有一群群众被水所困。为抢救宝贵的营救时间,老孙来不及休整,与同事急忙驱车前往另一个群众被困地点。在前往双河村的途中,被困的轿车就被洪水冲走了,老孙心中一紧。他带领同事在驱车途中便做好救援预案,准备好绳索救生圈等装备,确保到达现场后能够迅速开展救援。10点30分,老孙与同事们到达京福高铁黄田特大桥下时,被困的叶某正手足无措地陷在水中无法行动,此时刚好有宣城蓝天救援队的队长苏成龙路过附近。老孙站在水流湍急的滚水坝上紧拽安全绳,苏成龙凭借自己过硬的救援技术,慢慢接近被困女子,成功将救生圈套在该女子身上。随后老孙紧拽安全绳,苏成龙成功护送被困女子转移到安全地带得以脱险。两小时不到的时间里,辗转两地,连救两人,当被救群众感谢老孙时,他只是笑着摆摆手,便又匆匆投入到下一个工作中。今年是老孙在榔桥派出所工作的第13个年头。十多年来,老孙一直以所为家,长期驻所,主动参与和协助协调矛盾纠纷3000余起,在危机时刻他永远冲在前面,曾数次跑进大火中的民房扑灭煤气罐而被同事们笑称“抱火哥”,也曾在大山深处拨开荆棘寻找迷路的老太,救助被猫夹夹伤的老大爷……在所里找到他很难,因为他不是在出警,就是在出警的路上。但在榔桥看到他却也容易,因为他不是在协调矛盾纠纷的现场,就是在危险的地方进行救助。

绩溪县临溪镇周坑村村民 胡抗军夫妇

村民胡德林自幼患有智力残疾,50多岁,没有成家,父母均去世了。他性格内向,不喜欢与人交际,兄长住在邻村,走动得也少。他独

自生活,老邻居胡抗军家是他串门的唯一去处。胡抗军夫妇俩儿女在外,平日以务农为生。就是这样一对朴实的夫妇,从不嫌弃胡德林的到来。逢年过节,他们准备好丰盛的菜肴,总不忘给胡德林也送一份去。种时令蔬菜的地,总有一块是留给他的。一次雨夜,胡德林起来上厕所,出门时滑倒了,磅礴大雨打在胡德林脸上身上,他痛苦地呼喊着。当晚,劳累一天的胡抗军本已经卧床休息,老两口见雨越下越大,虽然前段时间帮胡德林家修补过屋漏,但他们仍不放心,便作伴去邻居家看看,出门便看见躺在地上衣服湿透的胡德林,夫妇二人费了好大力气才把这个身高一米七几的胡德林抬回屋里。帮他换下衣物,见他一直喊脚痛,胡抗军冒雨骑行5公里请来卫生院医生给他医治,妻子拿来家里的感冒冲剂给他服下,预防着凉感冒,一直忙活到深夜二人见他睡下了才离开。胡抗军从村委会了解到正在开展改建卫生厕所项目,他第一时间就想到了胡德林家,他家的厕所只是门口搭建的棚子里放置一只木桶,几次倾倒洗刷木桶都差点摔倒。他主动为胡德林家申请了改厕项目,和妻子主动承担起开挖三格式化粪池、搭建厕所的体力活,在冬天来临之前,崭新的厕所已经建造完成。

旌德县庙首镇里仁村村医汪辉煌

汪辉煌1986年毕业于芜湖中医学院,1992年正式持证上岗成为了祥云村一名村医。卫生室不大,一走进去,椅子上的那本写满笔记的《安徽省村卫生室人员培训讲义》格外引人注目,那是汪辉煌一直在看的书。这本书摆在他平时休息的椅子上,随手翻阅、坚持学习已经成为了他的一种习惯。汪辉煌是庙首镇唯一一名不在本村居住的村医,他的家在离祥云村二十里路的里仁村,他每天早晚都骑着摩托车往返于路上。祥云村虽然资源丰富、风景秀丽,但是道阻且长。骑摩托车可不比四轮汽车,但无论是冬天阴冷还是夏日酷热的时候,汪辉煌都日复一日、年复一年地坚持着,一干就是近30年。在开展健康脱贫冬季暖心活动期间,汪辉煌冒着风雪到祥云村28户贫困户家中,进行健康体检、义诊服务。大部分时间,汪辉煌从事着日常接诊的工作,每天从早上8点上班到下午5点下班,他平均每天接诊近20人次,中午经常没有休息时间,村民的空闲时间常常是他的工作高峰期。很多村民都说:“汪村医不能走,他走了,我们看病就难了”。

旌德县旌阳镇北门社区 第一书记方光红

方光红,男,1970年3月生,中共党员。1992年从部队退伍,在旌德县县委宣传部工作25年。自2018年10月起,任职于旌阳镇北门社区,担任第一书记,成为一名扶贫选派帮扶干部。为了尽快摸清北门社区扶贫工作的底数,方光红每天早早到岗,主动加班,从不请假,争分夺秒熟悉工作,放弃休息日走村入户了解居民所思所盼。社区中很多挂户的居民,分散在各个镇,他也都全部走访到位。走访过程中,方光红与农户促膝长谈,将了解到的实际情况和急需解决的问题,详细记录在自己随身携带的工作日志上。他这种积极认真的工作态度得到了大家的一致好评,每次他到农户家中去走访,大家就像见到亲人一样亲切。他对待工作严谨认真,结合自己的走访经历总结了“四个必须”工作原则:一是蹲下身子,设身处地为群众解决问题;二是耐心听取群众诉求,用心交流;三是常怀为群众服务的情怀;四是有敢担当、勇作为的勇气。危房户吕小苗,房屋多处漏水,急需重建。因房屋重建会对四邻产生影响,一直未能与四邻达成同意新建房屋的协议。为了让他住上新房子,方光红一户一户做工作,了解四邻的意见,经过沟通协商,最终拿到了协议,如今该户的新房已经在建设中。贫困户汪月国,自我发展意识很强,为了更好地帮助他自我发展,方光红和村“两委”积极为他对接产业帮扶和就业帮扶,目前已经取得了较好的帮扶成果。除了完成自己分内的工作,方光红还坚持长期从事志愿服务,年志愿服务活动时间累计达200小时以上。

市开发区飞彩街道富山村 村民肖四妹

肖四妹和丈夫李邦才,儿子本有着一个幸福的家庭,2013年,一场意外降临在这个家庭。丈夫李邦才在工作时不慎从高处跌落,造成智力、肢体双重重度残疾,经过治疗后,长期瘫痪在床。为了帮助丈夫康复,肖四妹带着丈夫四处求医,花光了家中所有积蓄,还欠下了沉重的债务,丈夫的恢复情况却还是缓慢。为了不让卧床的丈夫皮肤发生溃烂,她每天帮丈夫擦拭,经常更换床单,保持床单和被子干净整洁。丈夫的倒下,使家庭的重担一下子全落在肖四妹的肩上,她不仅要照顾残疾的丈夫和70多岁公婆的日常起居,还要想方设法去挣钱维持家庭的生计,同时还要供儿子读书。她白天出去打工,下班回来还要做一些农活、照顾丈夫,在她的悉心照料下,丈夫逐渐好转,从瘫痪在床到可以慢慢下床移动,儿子看到母亲的艰辛,也在努力的读书,目前已经大学毕业。公婆的年纪越来越大了,需要她照顾的时间也越来越多了,婆婆总是心疼地说:“四妹,为了这个家你太辛苦了。”而她总说:“妈,只要您和爸还有那才好好的,我苦点累点不算什么,我们共同努力,我相信日子会一天天好起来的。”